

海南日报

HAINAN DAILY

庚子年九月初三 初七霜降 2020年10月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23387号

19

星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日AB二叠28版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

槟榔生果收购价格近期屡创新高,预计全省年产值可达146.8亿元

全产业链发展,海南槟榔成“金果”

■本报记者 傅人意

“国庆前后,我大约卖了2000多斤槟榔,收购价在19.5元/斤。这两天又涨了,21元/斤,是我种了十多年槟榔以来最高的一次!”近日,万宁市北大镇北大村槟榔种植户陈亚飞高兴地告诉海南日报记者。

槟榔是海南极具地方特色和优势的重要热带经济作物,是省政府大力倡导发展的“三棵树”之一。

截至去年底,全省槟榔种植面积达178万亩,是海南230万农民的重要经济收入来源,占全省农业人口的41.37%。

近年来,海南槟榔产业不断转型升级,加强科学种植管理,延长槟榔深加工产业链,推动加工向园区集中发展,让槟榔树日趋从“懒人树”变成“摇钱树”,从单一发展种植业到全产业链发展,槟榔果提质增效,市场话语权增大,种植农户也拥有了“稳定的幸福”。

小槟榔成了“金果子”——
预计槟榔人均收入占下半年农民人均可支配收入30.9%。

这段时间,由于槟榔出售价格高,文昌市重兴镇槟榔种植户陈胜法心情十分愉悦。他前两年承包了200亩槟榔园,租金2500元/亩,今年不仅全部收回投资成本,还小挣了一笔。

下转A05版▶

省三防总指挥部召开全省防汛调度视频会

刘赐贵沈晓明就防范强降雨作出批示

本报海口10月18日讯(记者孙慧 彭青林)受冷空气和偏东急流共同影响,我省15日晚间起出现持续性强降雨天气,城乡积涝、中小河流和水库洪水、山洪地质灾害等风险进一步加大。省委书记刘赐贵、省长沈晓明分别就防范强降雨及相关工作作出批示,18日上午,省三防总指挥部召开全省防汛调度视频会,要求继续加强雨情水情监测,科学研判分析,多方联动,统筹力量,全力应对强降雨过程。

10月18日上午,刘赐贵在批示中指出,这几天部分市县、乡镇出现

特大暴雨、短时强降雨,一些地方出现灾情。据预报,近日仍将出现大暴雨,各市县党政主要领导要切实引起重视,对超正常水位的水库,对易产生山体滑坡的村庄,对容易积水成涝的工地、村庄、农田要特别加强防范。同时要加强城市街区管理,维护正常的交通秩序,维护市场稳定,切实保证人民生命财产安全,切实保证良好的社会秩序。10月18日下午,刘赐贵就做好琼州海峡停航工作再次作出批示,要求做好现场秩序维护和司机相关服务安抚工作。省长沈晓明批示要求,要密

切关注全省水库的库容,科学分析汛期,妥善处理蓄水与防汛关系,该泄洪的要毫不犹豫及时泄洪,安全永远是第一位的。

会议指出,我省仍要关注并做好六个方面风险的防范工作。一是中小型水库水位偏高,部分水库陆续泄洪或溢流,要提前将泄洪信息通知到受影响的上下游群众,并禁止群众到水库和危险河段进行捞鱼、垂钓等行为。二是未来一周可能还将有热带气旋影响我省,省农业农村厅要科学管理和调度渔船,统筹做好渔业安全生产工作。三是连续强降雨导致一

些市县公路塌方,要加强对地质灾害风险点的监测以及科学预判,及时转移人员。四是加强旅游安全管理,适时关闭景区景点,防止游客擅自进入关闭景区活动。五是紧盯漫水桥(路)风险隐患,安排专人巡查防守,适时予以封闭。六是关注琼州海峡通航和市场生活物资供应情况,严防哄抬物价等现象。

会议强调,各市县、各部门要提高认识,按照省委书记刘赐贵和省长沈晓明的批示要求,对本地区、本部门的防御工作再研究再部署再落实。一是严格落实领导带班和24

小时值班值守制度,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,严禁出现缺岗、空岗的情况。二是要密切关注雨情水情,加强会商研判,做到科学指挥调度。三是各市县要因地制宜采取防御和应对措施,开拓思路,相互学习借鉴好经验,有效处置各类险情灾情。四是省三防指挥部要及时督促各市县各部门落实好各项防御工作,统筹各方应急救援力量及时处置险情灾情,全力以赴减少人员伤亡,保障人民生命财产安全。

副省长、省三防总指挥部总指挥刘平治出席会议并讲话。

风雨中的坚守



10月18日,三亚出现强降雨天气,下洋田一路路口积水严重,住建部门派出市政维护应急中心工人正在清理下水道口,紧急排水方便市民出行。
本报记者 武威 摄

**暴雨导致水位上涨
全省124座水库
泄洪或溢流**

本报海口10月18日讯(记者孙慧 特约记者邹小和 实习生焦晴)近期,我省出现长时间大范围强降雨天气。为防御强降雨,我省部分水库进行调度泄洪,提前腾出拦蓄库容。截至10月18日8时,全省共有124座水库泄洪或溢流。

据悉,截至10月18日8时,全省水库蓄水量为50.89亿立方米,占正常库容60.7%,较16日8时增蓄6.86亿立方米。三亚、万宁、琼海、保亭、五指山、陵水、琼中、白沙等8个市县水库蓄水量达到70%以上。

为避免未来的持续降雨造成洪涝,目前全省已有124座水库陆续泄洪或溢流,其中大型水库2座、中型水库10座、小型水库112座。目前全省水库运行平稳,未出现险情,主要江河及中小河流水位均在警戒水位以下。

省水务厅按照省委省政府部署要求,派工作组赴市县指导,紧盯全省各地水库情况,并安排人加强值班值守,加强雨情水情监测汇报,要求每小时汇报一次。此外,我省水利工程启动防汛IV级应急响应,部署落实防洪措施。



10月18日晚,在万宁市万城镇北坡邮政银行附近,交警在积水的路上坚守岗位指挥交通,让车辆安全通行。
本报记者 袁琛 摄

风雨中,党员干部始终与群众在一起

大风锁航道 温情暖旅客

(A02版)

今日海南岛东部和中部强降雨仍将维持 我省继续发布暴雨二级预警

受偏东急流和冷空气共同影响

未来24小时

琼海、万宁、琼中、陵水、保亭、五指山、三亚和乐东8个市县的部分乡镇将出现50毫米以上的暴雨,局地大暴雨。

20日白天起降水明显减弱

18日夜间到19日白天

东部,阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温23℃—25℃,最高气温25℃—27℃

西部阴天间多云有小到中雨,局地大雨,最低气温22℃—24℃,最高气温24℃—26℃

南部阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温24℃—26℃,最高气温27℃—29℃

本报海口10月18日讯(记者郭萃 通讯员符晓虹 郭冬艳)海南日报记者10月18日从海南省气象台了解到,预计19日海南岛东部和中部地区仍将持续强降雨天气。省政

府10月18日16时50分继续发布暴雨二级预警,省气象局10月18日17时继续发布海上大风四级预警。

预计18日夜间到21日白天,临高、澄迈到海口一带海面,东到东

北风7—8级,阵风9级,19日白天起减弱到6—7级,阵风8级。

海南省气象部门提醒,海南岛东部和中部地区自12日起持续出现强降雨天气,大部分乡镇累积雨

量已达400毫米以上,预计未来强降雨天气仍将持续,中东部地区部分市县的城乡积涝、山洪地质灾害以及中小河流洪水等次生灾害的风险很高。



还有13天

读懂海南 看我们的



新海南客户端